

2025年9月3日  
星期三  
第4971期  
今日12版  
国内统一连续出版物号  
CN 15-0025  
邮发代号 15-6

# 内蒙古法制报



http://www.nmgfzw.org.cn http://www.nmgcaw.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

## 铭记两岸共同抗战历史 共创民族复兴美好未来

9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念日。80年前,中国人民经过14年不屈不挠的浴血奋战,打败了穷凶极恶的日本军国主义侵略者,近代以来第一次取得民族解放斗争的完全胜利,台湾也因此回归祖国怀抱。这场共御外侮、彪炳史册的伟大胜利,值得全体中华儿女共同铭记,激励两岸中国人携手同心、共担大义,奋力推进国家完全统一,实现中华民族伟大复兴。

“四万万人齐蹈厉,同心同德一戎衣。”回望那段峥嵘岁月,全体中华儿女冒着敌人的炮火前进、前进。无论是正面战场还是敌后战场,爱国将士浴血奋战、视死如归,各界民众同仇敌忾、共赴国难,奏响了一曲曲气壮山河的反抗侵略、保家卫国的英雄凯歌。杨靖宇、赵尚志、左权、彭雪枫、佟麟阁、赵登禹、张自忠、戴安澜等殉国将领,八路军“狼牙山五壮士”、新四军“刘老庄连”、东北抗联八位女战士、国民党军“八百壮士”等众多英雄群体,就是千千万万抗日将士的

杰出代表。

为国家生存而战,为民族复兴而战,为人类正义而战,这是抗日战争期间全民族共同的初心和使命。在生死存亡关头,中华民族用血肉之躯筑起一道侵略者无法逾越、不能征服的钢铁长城,彻底粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋,对日本侵略者彻底覆灭起到决定性作用,为世界反法西斯战争最后胜利作出重大贡献。

在这场抗击外族侵略的伟大斗争中,台湾始终与祖国同呼吸、共命运。在日本侵占台湾的半个世纪里,台湾同胞的抗日斗争从未停歇,台湾同胞重做“堂堂正正中国人”的热血从未冷却。无数先贤先烈前仆后继,同日本殖民统治当局进行了可歌可泣的政治、军事、文化斗争,50年间牺牲逾65万人之巨。1937年全民族抗战爆发后,超过5万名台湾同胞秉持“欲救台湾,先救祖国”之信念,奔赴大陆参加抗战,用鲜血和生命诠释了身为中国人的气节和尊严。

包括台湾同胞在内的全体中国人民

经过顽强奋战,迫使日本归还甲午战争后从中国窃取的东北、台湾、澎湖列岛等神圣领土,捍卫了国家主权和领土完整,彻底洗刷了近代以来抗击外来侵略屡战屡败的民族耻辱。台湾光复时,台湾百姓家家张灯结彩,欢呼雀跃重新回到祖国怀抱。这段血与火熔铸的光辉记忆,彰显了台湾是中国领土不可分割一部分的历史和法理事实,充分证明海峡两岸始终根脉相连、命运与共。

令人愤慨的是,民进党当局及“台独”分裂势力公然无视中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的胜利成果,兜售“皇民”史观、“台独”史观,美化日本殖民统治,大肆操弄“去中国化”,刻意淡化、否认台湾光复的历史意义,蓄意抹杀台湾同胞反抗日本殖民统治、复归祖国版图的历史事实。其数典忘祖、是非不分的无耻言行,是对两岸同胞巨大民族牺牲的亵渎,是对人类社会正义良知的冒犯,更是其图谋分裂国家的罪证。

历史述说过往,也昭示未来。

从日本军国主义侵略者的铁蹄踏进

中国大地之时起,中国人民就开展了抗击侵略者的伟大斗争,无论条件多么艰苦,无论战争多么残酷,无论牺牲多么巨大,中国人民从来都没有动摇光复河山的决心。在血与火的洗礼中,古老的中国凤凰涅槃、浴火重生,开启了中华民族伟大复兴新的历史征程。

今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标,也更接近、更有信心和能力实现祖国完全统一的目标。台湾问题因民族弱乱而产生,必将随着民族复兴而解决。全体中华儿女团结奋斗,就一定能在同心实现中华民族伟大复兴进程中完成祖国统一大业。

烽火已远,两岸同胞并肩捍卫国土的历史丰碑不曾褪色;青史为鉴,中华儿女团结守护家园的胜利成果必须捍卫。铭记抗战历史,坚守民族大义,为祖国统一、民族复兴的美好未来共同奋斗,这才是对所有为抗战胜利、台湾光复牺牲奉献的先贤先烈的最好告慰!

(据新华社报道)

### 同忆峥嵘岁月 共抒爱国情怀



“爷爷,在战场上,您怕吗?”孩子紧锁着眉头提问,稚嫩懂的语言带着对那段历史的敬畏和对老人的钦佩。近日,一群“红领巾”走进警营,与包头出入境边防检查站的民警共同聆听“老兵”讲述革命历史故事。年近九旬的抗战老兵刘道忠用颤抖而坚定的声音,将大家带回到那个硝烟弥漫的年代。战友的牺牲、艰苦的环境、胜利的喜悦……每一个故事,都是革命精神最生动的注脚,静静的聆听中,孩子们的眉头渐渐舒展,移民管理警察们的眼神愈发坚定。

丁思宇 摄